

के तपाईंको घर पानीले रसाएको छ ?
अब चिन्ता नगर्नुहोस् !
चिन्ताको समाधान Waterproofing ले गर्ने छ । १००% ग्यारन्टीका साथ समस्याको समाधान ।
सम्पर्क: प्रगति ट्रेड कन्सर्न
रानीपोता, पोखरा-११ (रविजता पार्टी क्लबको नजिक)
०६१-५७८०८८, ८८५६०२३३३, ८८६६८१८७७३

पोखरापत्र

राष्ट्रिय दैनिक

Pokharapatra National Daily

रु. १.५० मा
कलर मिजिटिड कार्ड साथै
तुरुन्त क्यालेण्डर पुस्तक, स्मारिका आदि छपाई गर्नु परेमा
सम्पर्क:
०६१-५७०६५१, ८८५६०७५५७५

वर्ष २५ अङ्क १० श्रेणी क्षेत्रीय 'क' २०८० माघ १० गते बुधबार 24 Jan. 2024 पृष्ठ ४ मूल्य रु. ५।-

जनतालाई केन्द्रमा राखे कांग्रेस बलियो हुन्छ : सभापति देउवा

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ९ माघ

नेपाली कांग्रेसका सभापति एवं पूर्वप्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवाले नेपाली जनतालाई केन्द्रमा राखेर उनीहरूको हितमा काम गर्दा नै कांग्रेस बलियो हुने बताउनुभएको छ। नेपाली कांग्रेस कास्कीको जिल्ला सम्मेलनको मंगलबार पोखरामा उद्घाटन गर्दै उहाँले लोकतन्त्रमा जनता नै सर्वेसर्वा हुने बताउनुभयो।

सभापति देउवाले कांग्रेस नेपाली जनताको काम गर्न स्थापना भएको पार्टी भएको उल्लेख गर्दै देशका जुनसुकै कुनामा रहेका सर्वसाधारणको बीचमा पुगी उनीहरूको सुख दुःखमा साथ दिनुपर्नेमा जोड दिनुभयो। “कांग्रेसलाई ठूलो पार्टीको रूपमा स्थापित गर्न पार्टीभित्रको एकता बलियो हुनु आवश्यक छ”, उहाँले भन्नुभयो, “राष्ट्र, राष्ट्रियता, लोकतन्त्र र पार्टीलाई बचाउन कांग्रेस एक ढिक्का भएर अगाडि बढ्ने पर्छ।” नेपाली कांग्रेसलाई ठूलो पार्टीको रूपमा विकास गर्न



विभिन्न पार्टीसँग निर्वाचनमा गठबन्धन गर्दै अघि बढेको र देशको राजनीतिक परिस्थितिलाई हेरेर गठबन्धन गर्नुपर्नेको उहाँले बताउनुभयो। लोकतान्त्रिक संविधानमाथि आक्रमण भइरहेको बेला लोकतन्त्रवादी एक भएर त्यसलाई बचाउन जरुरी भएको उल्लेख गर्दै सभापति देउवाले माओवादीलाईशान्तिस्मरूतामार्फत लोकतान्त्रिक प्रक्रियामा ल्याएको बताउनुभयो। “नेपालको संविधानले सबै जातजातिलाई समान सहभागीताको व्यवस्था गरेको छ, राज्यका हरेक तहमा ३३ प्रतिशत महिला सहभागिताको व्यवस्था गरिएको छ”, उहाँले भन्नुभयो। हरेक पालिकामा प्रमुख वा उपप्रमुख महिला हुनुपर्ने व्यवस्था नेपालको

संविधानले गरेको उल्लेख गर्दै सभापति देउवाले यस्तो व्यवस्था अन्य कुनै पनि राष्ट्रको संविधानमा नभएको दाबी गर्नुभयो। पोखरा पर्यटकीय सहर भएकाले यहाँको ताल संरक्षण र पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल नियमितरूपमा सञ्चालन गर्न कांग्रेस सक्रियरूपमा लाग्ने भन्दै सभापति देउवाले यहाँको पर्यटनको विकासमा पार्टीले ध्यान दिने बताउनुभयो। नेपाली कांग्रेसका पूर्वमहामन्त्री शशाङ्क कोइरालाले हरेक कार्यकर्ताले बिपीको सिद्धान्तलाई अँगालेर अगाडि बढ्न सके देशमा उद्यमशीलताको विकाससँगै समृद्धि हासिल हुने बताउनुभयो। नेपाली कांग्रेसका सहमहामन्त्री जीवन परियारले

पार्टीलाई एक ढिक्का बनाएर निर्वाचनमा लोकप्रिय नेतालाई मात्र टिकट दिनुपर्नेमा जोड दिनुभयो। कांग्रेसभित्रको गुट उपगुटलाई पन्छाउँदै अगाडि बढ्न सके मात्र पार्टी बलियो हुने उहाँको भनाई थियो। नेपाली कांग्रेसका केन्द्रीय सदस्य एवं गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री सुरेन्द्रराज पाण्डेले सङ्घीयताको मर्म र भावनाअनुसार सङ्घीयतालाई बलियो बनाउने कुरामा पार्टी नेतृत्व लानुपर्नेमा जोड दिनुभयो। कांग्रेसका केन्द्रीय सदस्य अर्जुन जोशीले लोकतन्त्रको रक्षा कांग्रेसले मात्र गर्नसक्ने भएकाले कांग्रेस सुधारनुको विकल्प नभएको बताउनुभयो। कांग्रेस कास्कीका सभापति किशोरदत्त बरालको सभापतित्वमा सम्पन्न कार्यक्रममा नेपाली कांग्रेसका केन्द्रीय सदस्य प्रदीप पौडेल, गोविन्द भट्टराई, गुरु बराल, शारदा पौडेल, उर्मिला थपलिया, सरस्वती अर्याललगायतले आ-आफ्नो धारणा राख्नुभएको थियो।

आहा रारा पोखरा गोल्ड कप सुरु

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ९ माघ

पोखरामा आहा रारा पोखरा गोल्ड कप सुरु भएको छ। सहारा क्लवको आयोजनामा मंगलबार देखि उक्त प्रतियोगिता सुरु भएको हो।

उद्घाटन खेलमा आयोजक सहारा क्लबलाई पराजित गर्दै श्री स्टार क्लव २३ औं संस्करणको आहा रारा पोखरा गोल्ड कपको क्वाटरफाइनलमा प्रवेश गरेको छ। पहिलो प्रि-क्वाटरफाइनल खेलमा श्री स्टारले आयोजक सहारा क्लबलाई २-१ को गोल अन्तरले पराजित गर्दै अन्तिम आठमा यात्रा बनाएको हो।

श्री स्टारका योगेश गुरुडले एक गोल गरे भने सहाराका आसिस गुरुडले एक गोल गर्दा सहाराको एक गोलको उपहारले श्री स्टार क्वाटरफाइनलमा यात्रा बनाएको हो। श्री स्टारका योगेश गुरुडले खेलको ६ मिनेटमा पहिलो गोल गरी टिमलाई अग्रता दिलाउनु भयो। खेलको २३ औं मिनेटमा सहाराले घरेलु मैदानको फाइदा उठाउँदै खेल बराबरीमा पुग्यो।

खेलमा सहाराका आसिस गुरुडले गोल गरी खेल बराबरीमा पुर्याएका हुन्। खेलको ५९ औं मिनेटमा श्री स्टारका एन्जल महर्जनले प्रहार गरेको फ्रिक्कि बललाई बचाउन खोज्दा सहाराका अनिस तामाङको हेड फिक्क भई गोल भएको थियो। खेलमा श्री स्टारका योगेश गुरुड म्यान अफ दी म्याच घोषित हुनु भयो। श्री स्टारले अब यही माघ १३



गते पाहुना टोली भुटानको पारो एफ.सी.संग क्वाटरफाइनलमा प्रतिस्पर्धा गर्ने भएको छ। श्री स्टारका प्रशिक्षक बिक्रम लामाले खेलाडीबाट हाल पहिलो पटक प्रशिक्षक भयर भूमिका निभाउन निकै कठिन भएको अनुभव सुनाउँदै आफ्नो टिमले अपेक्षा गरे अनुसार खेलेको बताउनु भयो। सहाराका प्रशिक्षक शुनिल राना मगरले श्री स्टारसंग उत्कृष्ट खेल खेल्दा खेल्दै दुभाग्यवश आत्मघाती गोलले गर्दा पराजित हुनु परेको बताउनु भयो।

सैबिच, बुधवार राईजिङ स्टार क्लव बिरुद्ध त्रिभुवन आर्मी क्लव बिचको खेल हुने भएको प्रतियोगिताका संयोजक पूर्ण बहादुर गुरुडले बताउनु भयो। यही माघ बीस गतेसम्म संचालन हुने प्रतियोगिताको पोखराका मेयर धनराज आचार्यले उद्घाटन गर्दै उक्त प्रतियोगितालाई महानगरले संरक्षकको भूमिकामा रहेको बताउँदै यस्ता खेल गतिविधिले पोखराको खेल पर्यटनको प्रबर्द्धन हुने जनाउनु भयो। मुख्य प्रायोजक

हिमश्री फुड्स प्रा.लि.का निर्देशक प्रकाश के.सी.ले आफ्ना बाबु सुर्‍य बहादुर केसीको सपना पुरा गर्ने गरी आफुहरूले उक्त प्रतियोगितालाई निरन्तर रूपमा सहयोग गर्ने वचन दिनु भयो। पृथ्वीराजमार्ग बस संचालक कम्पनीका अध्यक्ष योगेन्द्र बहादुर केसीले पोखराको उक्त प्रतियोगितालाई सबैले साथ र सहयोग गर्नुपर्नेमा जोड दिनु भयो।

प्रतियोगितामा १ विदेशी सहित १२ टिमको सहभागिता रहेको क्लवका अध्यक्ष केशवराज बरालले बताउनु भयो। प्रतियोगितामा विजेताले १२ लाख १ हजार रुपैयाँ नगद पाउने छ भने उपविजेता क्लबले ६ लाख १ हजारको साथमा शिल्ड, मेडल र प्रमाणपत्र प्राप्त गर्ने भएको महासचिव रामजी प्रसाद अधिकारीले बताउनु भयो। यसैबिच, राष्ट्रिय खेलाडी आयुष घलान उक्त प्रतियोगिताको उद्घाटनको अवसरमा बर्ष उत्कृष्ट बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

हेमजाका राष्ट्रिय प्रतिभा सम्मानित

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ९ माघ

शिक्षासेवी टीकाराम बास्तोलाको स्मृतिमा हेमजाका राष्ट्रिय प्रतिभा सम्मानित भएका छन्। यसरी सम्मानित हुनेमा भाषासेवी मुकुन्दशरण उपाध्याय, प्यारासुट जम्प गर्ने पहिलो साहसी महिला अन्नपूर्णा कुँवर, हेमजाका व्यावसायिक कृषक शोभाकर तिमिसना, साहित्यसेवी कृष्ण उदासी, र मानवसेवा आश्रम पोखरा-२५ रहेका छन्। उनीहरूलाई १२ हजार एकसय पाँच नगद राशिसहित सम्मान गरिएको हो। कार्यक्रमका प्रमुख अतिथि पोखरा महानगरका प्रवक्ता मोतिराज



तिमिसना, टीकाराम बास्तोला स्मृति कोषका संस्थापकद्वय डा. दिनेश बास्तोला, ई. रमेश बास्तोला र संस्थाका अध्यक्ष बलराम पौडेलले संयुक्त रूपमा सम्मान अर्पण गरे। महानगरका प्रवक्ता मोतिराज तिमिसनाले टीकाराम

बास्तोलालाई आफ्नो गुरु भन्न पाउँदा गौरवबोध हुने गरेको स्मरण गरे। उनले बास्तोलाले शिक्षा, साहित्य र समाजसेवाका क्षेत्रमा देखाएको बाटो हिँड्न सके नै उहाँप्रति सच्चा सम्मान हुने बताए। सम्मानित प्रतिभा मुकुन्दशरण उपाध्यायले टीकाराम बास्तोलाले आफ्नो उर्जाशील जीवनमा बालेको सत् कर्मको ज्योति आज जाज्वल्यमान भएर बलेको धारणा राखे। अन्नपूर्णा कुँवरले आफूलाई विद्यामन्दिर भित्रको सिकारु पुजारीका रूपमा चिनाइन्। उनले टीकाराम बास्तोला, मुकुन्दशरणलगायतका गुरुहरूबाट हाम्रा मौलिक संस्कार, संस्कृति र भाषा सिक्न पाउनु आफ्ना लागि सौभाग्य रहेको बताइन्। सोही समारोह बीच उनले प्रतिष्ठानको कोष स्तरोन्नतिका लागि प्राप्त पुरस्कारमा ५ हजार थपसहित अध्यक्षलाई अर्पण गरिन्। टीकाराम बास्तोला स्मृति कोषका संस्थापक डा. दिनेश बास्तोलाले आफू आजका दिनमा यो अवस्थामा रहनका लागि हेमजाले नै सिकाएकाले जन्मभूमिको सेवकका रूपमा आफूले सक्दासम्म यस्ता कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिने बताए। साथै उनले प्रतिष्ठानको अक्षयकोषका लागि हरेक वर्ष प्रदान गर्दै आएको १६ हजार ५ सय नगदसमेत हस्तान्तरण गरे। स्वतन्त्र पत्रकार संघ कास्कीका

अध्यक्ष असफल गौतमले टीकाराम बास्तोलाका आयाम र अध्यायको सम्मानमा जनस्तरबाट जसरी कार्य भएको छ अब हरेक तहका सरकारले योगदान र क्षमताका आधारमा आफ्ना क्षेत्रका प्रतिभाको संरक्षण र पहिचानमा लामो आवश्यक रहेको बताए। सम्मानित प्रतिभाको चिनारी राख्दै प्रतिभा छनौट समितिका संयोजक कृष्णप्रसाद पौडेलले यसपटक फरक-फरक विधामा राष्ट्रिय ख्यातिप्राप्त प्रतिभालाई एउटै मञ्चमा सम्मानित गरिएको जानकारी दिए। पौडेलको संयोजकत्वमा संस्थाका संस्थापक सचिव कोविदशरण उपाध्याय र उपाध्यक्ष सुनिल गायक रहेको तीन सदस्यीय समितिले उक्त प्रतिभाको नाम सिफारिस गरेको थियो। शिक्षासेवी माधवशरण पौडेलले टीकाराम बास्तोलाको चिनारी प्रस्तुत गर्दै शिक्षा, साहित्य र समाजसेवाका त्रिवेणीकारूपमा चिनाए। कार्यक्रममा निवृत्त शिक्षक समाजका अध्यक्ष कृष्णबहादुर कुँवर, सम्मरबहादुर गायक, लालबहादुर गायक र सारंगी पाठशालाका भाइबहिनीले गीतसमेत प्रस्तुत गरेका थिए।

कार्यक्रमको औचित्यमाथि प्रकाश पाँडे रमा त्रिपाठीले टीकाराम बास्तोलाले गाउँका छोरीचेली र बुहारीले अध्ययन गर्न पाउनु भन्ने धारणाले हेमजामा क्याम्पस स्थापना गरेको स्मरण गरिन्। संस्थाका अध्यक्ष बलराम पौडेलले हरेक वर्ष माघ ८ गतेका दिन टीकाराम बास्तोलाको स्मृति दिवसमा प्रतिष्ठानले विविध कार्यक्रम सञ्चालन गर्दै आइरहेको जानकारी दिए। सभामा सहसचिव गंगा त्रिपाठी र कोषाध्यक्ष रिता कार्की कुँवरले बास्तोलाका विविध आयामबारे प्रष्ट पारेका थिए।

चिसो मौसममा मुटुलगायत स्वास्थ्य समस्याबाट बच्न

- ◆ चिसोमा न्यानो कपडा लगाएर मात्र बाहिर निस्कौं,
- ◆ धुम्रपान, मद्यपान नगरौं,
- ◆ रुघाखोकी लाग्नबाट बचाउँ,
- ◆ चिल्लो तथा वोसोयुक्त खानेकुरा सकेसम्म नखाऔं,
- ◆ शारिरीक व्यायमलाई निरन्तरता दिऔं,
- ◆ दम, हृदय रोग, मोटोपन, कोलेस्ट्रॉल, रक्तचाप, मधुमेहजस्ता समस्या भएका व्यक्तिले समय समयमा स्वास्थ्य परीक्षण गरौं,
- जाडोको जोखिमबाट आफू पनि बचाउँ र अरूलाई पनि बचाऔं।

नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

सुपथ मूल्यमा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्मन्वहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस
नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. : ०६१-५७०६५१

